



«ШКОЛА ДОБРЫХ НАУК» В «ПИОНЕРЕ»

«В чём смысл жизни? Служить другим и делать добро».

Аристотель



**Светлана Геннадьевна
ПЕТРОВА**

генеральный директор ООО
«Детский творческий центр
"Пионер"», Санкт-Петербург



**Наталья Олеговна
ТИМОФЕЕВА**

методист ДТЦ «Пионер»,
Санкт-Петербург

Осень в «Пионере» задалась! Красиво! По классике: жёлто-багряные листья на деревьях, мягкая прохлада, исходящая от Лемболовского озера, ещё не остывшего от лета... Воздух тонкий, немного звенящий, взявший курс на зиму...

Дождей удивительно мало... Для Петербурга это чудесная редкость.

Самое время для «Школы добрых наук»!

Смена короткая — 7–9 дней. Как успеть создать образ, прожить его? Но когда за дело берутся профессионалы, все механизмы начинают работать словно заведённые волшебные часы: детально, слаженно, атмосферно...

Команда волшебных дел: старший вожатый Лев Варнашёв; методист Наталья Тимофеева; создающая с детьми чудо-картины Марина Константиновна Белова; вдохновитель концертной жизни «Пионера» Алексей Кимович Измайлов; старший воспитатель Мария Фёдоровна Томей — мастера-наставники; вожатский отряд «Навигатор»: свой, выращенный в пионерских правилах... Некоторые ребята с 15–16 лет, через стажёрскую практику, пришли в вожатство. Это ценно. Радует, что поток подростков, желающих себя попробовать на этом поприще, не уменьшается. Значит, будут продолжатели, способные сочинять и делать много добрых смен.



Вернёмся к осенней лирике. Настраивает легенда...

«В небольшом солнечном городке Пионер все жители были вежливыми и с уважением относились друг к другу. Каждый знал, что он поможет другому и ему тоже кто-то всегда поможет. Жили в мире, покое и были примером добродетелей для других. Они построили Школу добрых наук. Все дети с радостью ходили в эту школу и учились добрым делам. Учились уважать старших, помогать слабым, заботиться о животных, беречь Природу. Только вот случилась напасть: злые силы заколдовали старшую сестру Доброты — Любовь и та потеряла свои чудесные качества. Нужно было спасти волшебную школу и город! Понадобились смелые ребята, готовые изобрести эликсир Доброты!»

Конечно же, нашлись доброхоты с целью «разрушить злые чары»... Всем коллективом, в течение девяти дней, через цепочку добрых дел и хороших событий стойко «варили эликсир». Ингредиенты собирали с душой, как средневековые алхимики, абсолютно веря в то, что обязательно получится!

Традиционно был создан словарь смены. Дети — ученики Школы добрых наук, отряд — факультет, вожатый — мастер добрых наук, старший вожатый, старший воспитатель, методист — профессора добрых наук, директор — доктор добрых наук.

Разработали систему стимулирования. Каждый тематический день, посвящённый одному из качеств доброго человека, ученики Школы добрых наук выполняли задания, добывали фрагменты способа изготовления эликсира, участвуя в общелагерных событиях, получали ингредиенты. В конце смены дружно собрали рецепт и смогли приготовить эликсир Доброты.

Игровая модель сработала, образ смены получился. Набор «ингредиентов» симпатичен: день Милосердия с «копилкой добрых дел», день Справедливости с молодёжными дебатами, день Радости с сюрпризиками, день Любви с добрыми пожеланиями друг другу, игровая программа «Лабиринты судьбы», дискуссионный клуб, вечер бардовской песни «Струны радости», вечер поэзии «... Моя Вселенная, которой нет конца» (Р. Рождественский), посвящённый шестидесятикам: читали стихи дети, вожатые, руководители мастерских. Разные поколения сошлись в общих переживаниях, в космосе похожих чувств... Полтора часа на одном дыхании, так, что было слышно биение сердец!

Отзывы родителей о смене приняли с благодарностью. «Спасибо вам за наших детей!», «Очень крутая смена! Самые лучшие вожатые!», «Присоединяюсь!!! Благодарю за отличный

отдых! Ребёнок счастлив...» Даже в младшем отряде, где малыши, как правило, чаще скучают по дому и с радостью возвращаются к своим домашним игрушкам, бабушкиным пирожкам, прозвучали в родительском чате очень тёплые слова признания: «Спасибо большое вожатым за смену! Сима уже скучает!», «Присоединяюсь, Костя тоже расстроился отъездом», «Артемий сказал, что не знает, как будет жить без вожатых. Спасибо вам за подход к детям». Отмечали медиков, поваров, хозяйственную, техническую службы, фотографа...

По окончании были найдены «потеряшки»: любимые «штаны демисезонные» фирмы Oldos, размер 140; контейнер с серёжками, и ещё много, много радостей случилось...

Эликсир, собранный командой «Пионера» на осенней смене 2023 года, **ДЕЙСТВУЕТ!** Лагерь.ру

